

Навели порядок у памятника

Почти два года назад – в ноябре 2005 года – на северной окраине города был открыт памятник нашим землякам, погибшим при выполнении воинского долга в Афганистане, Чечне и в других локальных конфликтах. Инициатором установки памятника была сланцевская организация «Российского союза ветеранов Афганистана». А конкретный вклад в реализацию этого важного дела сделали многие – депутаты ЗакСа, предприниматели, областной комитет по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике.

С момента закладки фундамента памятника свою лепту в его создание вносили и воспитанники спецшколы, которые трудились под руководством педагогов.

И именно они стояли в почетном карауле во время торжественного открытия памятника. Приходили сюда не раз и позже: принимали участие в торжественно-траурных митингах в честь памятных дат, в благоустройстве территории вокруг мемориала.

6 сентября воспитанники спецшколы совместно с членами сланцевского отделения политической партии «Единая Россия» вновь собрались у памятника павшим в «горячих точках». Цель акции ясна и конкретна – навести порядок у мемориала. Секретарь политсовета местного отделения «Единая Россия» М.А. Кибиткин вручил ребятам футболки и куртки с партийной символикой. Долгих речей не было – все взялись за дело: обкашивали траву вокруг памятника, вкапывали металлические столбики, чтобы предотвратить заезд транспорта, окрасили ограждение. Работа спорилась, и территория вокруг памятника преобразилась на глазах, радуя чистотой и порядком.

«Сегодня на благоустройстве территории вокруг памятника заняты 15 воспитанников спецшколы, - отметил заместитель директора по учебно-воспитательной работе А.С.Михайлов. – В основном это ребята из отрядов, где воспитатели Игорь Борисович Градов и Игорь Иванович Струйкин – имя его приемного сына Анатолия Смирнова высечено на памятнике. Анатолий погиб в Чеченской республике в мае 2002 года. Исполнив до конца свой воинский долг. Когда-то Анатолий был воспитанником нашей школы. Ребята, конечно, об этом знают и всегда с желанием приходят к мемориалу, чтобы отдать дань памяти погибшим, внести свой вклад в благоустройство территории. Считают, такие конкретные дела лучше всяких слов воспитывают чувство патриотизма»

На минутку отвлекла от дел мальчишек, чтобы спросить, с каким настроением они работают.

«Зимой мы приходим к памятнику, чтобы расчистить снег, а сейчас убираем скошенную траву. – сказал Максим Щербаков. – Работаем на свежем воздухе с удовольствием. Важно, чтобы у памятника погибшим солдатам, которые всего на несколько лет были старше нас, всегда был порядок».

Ребята вспомнили о том, что несли почетный караул у памятника во время торжественно-траурного мероприятия, посвященного 18-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, как торжественно звучал здесь духовой оркестр спецшколы. Говорили и об участии в областной военной спортивной игре «Патриот».

Для мальчишек с непростой судьбой, успевших немало пережить, такие события надолго остаются в памяти: они позволяют переосмыслить жизненные ценности, понять, что слова «в жизни всегда есть место подвигу» не просто красивая фраза, а реальность.

Знамя труда. 21 сентября 2007 года